

坚持理想育人道德育人思想育人包容育人

# 通州区青年领导力研修班开班

孟景伟讲话

本报讯(记者 陶涛 王倚剑)教育是国之大计、党之大计,是推进副中心现代化建设的战略性、基础性支撑。近日,通州区青年领导力研修班在北京第一实验学校开班。区委书记孟景伟出席开班仪式并讲话。

副中心教育已进入新历史发展时期的重要阶段。为贯彻落实习近平总书记教育强国指示精神和教育部等五部门印发的通知等文件精神,围绕全国教育大会提出的新要求,落实新时代立德树人根本任务,培养造就一批能够在基础教育领域发挥引领作用的中坚力量,通州区成立青年领导力研修班。

研修班肩负着立足区域、放眼全市、关注全球、面向未来的时代使命,培养对象为30位35岁左右的在校基层领导

者、中层领导者。研修班着眼于“共同学习,自我成长”,以愿景描绘、平台搭建、促进学习共同体为方向,以提升领导力和真实问题解决为导向设计课程,按照基层领导力、中层领导力、高层领导力分模块专题学习,通过理论授课、交流研讨、参观见学等形式,致力于培养一批面向2035中国教育现代化的卓越教育领导者。

孟景伟在讲话中表示,教育作为副中心高质量发展的重要基石,地位日益突出,使命更为重大。近年来,区委、区政府全面贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,持续优化教育空间布局,全面提升教学质量,不断引进优质教育资源,北京第一实验学校等众多名校接连入驻,副中心教育事业呈现出拔节生

长、加速发展的良好态势。

孟景伟指出,一流的教育离不开一流的教育家,教师的成长发展一直是副中心教育工作的重点。区委区政府高度重视青年教师的培养选拔,不断为大家的成长进步搭建平台、创造机会。这次培训是通州区与北京第一实验学校合作,旨在着力打造一支思维活跃、知识面宽、能力过硬、业务精良的青年教师队伍。

孟景伟强调,为党育人、为国育才,是新时代教师的神圣使命。希望大家珍惜机会、勤奋学习,做到学有所成、学有所获、学有所用。要坚持理想育人,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,深入践行“四有”好老师和“四个引路人”要求,争做信念坚定的表率。要坚持道德育

人,坚持言传与身教并举,教书与育人同步,不断加强师德师风修养,争做服务社会的表率。要坚持思想育人,做到“眼到、心到、口到、手到”,时刻保持本领恐慌,注重理论与实践相结合,争做传道授业的表率。要坚持包容育人,因材施教,用心培育,用爱浇灌,争做大爱无边的表率,让每一个孩子都能长成“参天大树”。

新学校研究会会长、北京第一实验学校校长李希贵作为全国知名的教育家,深耕教育多年,教学成果斐然。开班仪式上,李希贵介绍了研修班的培养目标与素养模型。区委常委、组织部部长王翔宇为学员颁发录取通知书,副区长董明慧为学员代表赠书。

开班仪式后,区领导参观了校园建设并同校方现场深入交流。

# 城市定制型商业健康保险与创新药协同发展高峰论坛举办

孟景伟出席并致辞

本报讯(记者 陶涛 王倚剑)近日,“城市定制型商业健康保险与创新药协同发展高峰论坛”在北京市副中心运河商务区举办。发布会以更好满足人民群众多层次、多样化的医疗保障需求,帮助解决商业健康保险发展过程中的难点、堵点问题为宗旨,为展示研究成果、促进学术交流,推动医保、商保、医药产业协同发展提供平台。区委书记孟景伟出席并致辞。

党的二十届三中全会指出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务,并健全保障和改善民生制度体系作出重大部署,要求发挥各类商业保险补充保障作用。为更好满足人民群众多层次、多样化的医疗保障需求,帮助解决商业健康保险发展过程中的难点、堵点问题,北京ESG研究院、中国人民大学卫生技术评估与医药政策研究中心、中国人民大学中国保险研究所等联合举办此次论坛,旨在探索推动惠民保药品目录落地,引导行业规范发展。

发布会上,国家医疗保障局原副局长陈金甫以《关于惠民保与丙类目录的思考》为题作主旨演讲。论坛发布了《基于国际数据的目录外药品评估分析》和《基于精准平衡视角的我国“惠民保”可持续性研究》报告。

孟景伟在致辞中说,副中心以产业创新为重要引擎,不断追“新”而行,逐“质”攀高,高质量发展动能更强。以绿色发展为转型路径,持续擦亮底色、树立标杆,国家绿色发展示范区品牌更亮。以医药健康为战略支撑,始终践行初心、惠民利企,民生幸福成色更足。副中心的高质量发展,为各方共享发展红利、实现合作共赢创造了绝佳机遇,也要求自身在促进医药创新、保障人民健康上展现更大担当。

孟景伟表示,通州区将积极支持北京ESG研究院采用国际一流技术,立足中国特色,不断完善公益性药品疗效排序,加快建立“药品疗效评价中心”,打造药品疗效领域的“标准普尔”,持续减轻群众医疗负担。

本届论坛由政府、市场、社会搭建了多元开放的沟通平台,希望各位来宾为推动城市定制型商业健康保险与创新药协同发展建言献策,通州区将以最大的热情、最优的政策、最好的服务与大家携手并进,共享机遇、共创未来。相信副中心必将汇聚更多优质医疗资源,释放更多创新应用场景,构建更加完善的医药健康产业体系,全力打造首都医药协同发展的“重要一极”。

国家发改委价格成本和认证中心主任阮旋、区领导吴孔安、董明慧,中关村科技园通州园管委会主任林正航参加。

助力精准选择药品种类 避免健康保险价格虚高高峰论坛在副中心发布两大成果

本报讯(记者 赵鸣)近日,由北京ESG研究院、中国人民大学卫生技术评估与医药政策研究中心、中国人民大学中国保险研究所联合主办的城市定制型商业健康保险与创新药协同发展高峰论坛在副中心举办。论坛上,发布了《基于国际数据的目录外药品疗效评估分析》和《基于精准平衡视角的我国“惠民保”可持续性研究》两项成果。

据了解,本次发布的《基于国际数据的目录外药品疗效评估分析》,立足我国国情,兼蓄国际视野,集结国际权威专家基于各国药品的评估情况,研究形成了我国基本医保目录外药品的评估分析。该分析还创新引入药品可替代性指数概念,能显示哪些药品具有更高的临床价值,哪些药品不可替代,更应优先纳入保障,解决了当前商业健康保险无法判断哪些创新药真正具有价值,哪些药品群众更需要的技术难题。为商业健康保险精准选择药品目录的药品种类、避免简单全面纳入导致的商业健康保险价格虚高提供了技术支撑和依据。

与此同时,大会发布的《基于精准平衡视角的我国“惠民保”可持续性研究》,为商业健康保险如何将更多高价药纳入商保产品赔付,设计提供了学术思考和实际落地方案,也为商业健康保险未来精准设计提供了技术支撑和依据。

中国人民大学卫生技术评估与医药政策研究中心主任吕兰婷表示,当前我国医疗保障事业高质量发展所面临的一大难点是同一适应症领域下药品种类繁多,各种药品疗效难以科学排序,群众、医保、商

保难以精准选择支付具有不同价值的药品。未来,团队将针对这一问题,公开、透明、独立、科学地对每一种适应症的药品进行疗效排序。本次发布的研究成果只是团队的初步尝试,目前团队已通过收集国内外数据对部分疾病领域下的药品进行了评估排序,形成了同一适应症下的药品疗效梯次,后期将陆续对外公布相关情况。

中国人民大学中国保险研究所所长、保险系主任魏丽表示,后期将联合开展“惠民保”不同药品集实际落地精准平衡研究,推动多层次医疗保障体系的政策协同,助力从科研、政策到实务的转化。

在点评环节,与会专家对两项研究成果给予了肯定。国家发改委价格成本和认证中心主任阮旋表示,本次目录的发布为困扰中国已久的药品价格定价问题带来了曙光,有助于在基本医保和商保筹资都有限的情况下,最大程度实现保障效益。

中国精算师协会会长、原中国人民财产保险股份有限公司执行董事、副总裁王和表示,本次目录的发布帮助解决了商业健康保险的发展困境,为更好推动商业健康保险发展、发挥商业健康保险补充保障作用贡献了中国智慧、中国方案。

本次论坛的举办,不仅标志着我国在相关领域取得新突破,更为推动我国医疗保障事业的高质量发展注入新动力。未来,各方将携手合作,探索更高效、精准的医疗保障模式,为人民群众的健康福祉贡献力量。

# 新华街道“好差评”进社区让群众少跑腿、好办事

本报讯(记者 郭丽君)今年以来,新华街道便民服务中心在进一步提升群众满意度上下功夫,推出“好差评”进社区活动,让群众在家门口就能享受到优质服务,真正实现群众少跑腿、好办事。

便民服务中心积极探索政务服务新模式,组织各社区设立“好差评”服务窗口,将政务服务送到群众家门口。在推进“好差评”进社区活动中,便民服务中心充分发挥线上线下优势,提高政务服务效能。线上依托副中心综合政务服务平台、“京通”小程序等,整合各类政务资源,实现政务信息资源共享。各社区居民可通过手机APP、电脑端等方式,在线办理各类业务,实时查询办理进度。线下,加强对社区政务服务窗口的规范化建设,统一服务标准,提高服务质量。同时,严

格落实“好差评”制度,实现社区政务服务“一事一评”,设立“好差评”意见箱,广泛收集居民意见和建议,及时改进政务服务工作。

“好差评”进社区活动旨在为群众提供便捷、高效的政务服务,提升群众满意度。活动开展以来,受到了社区居民的广泛好评。社区居民纷纷表示,以前办理业务需要跑好几个部门,费时费力,现在在家门口就能办理,节省了时间和精力,“真正感受到了政府的贴心服务”。

新华街道便民服务中心相关负责人表示,下一步,将继续扩大“好差评”进社区覆盖范围,增加政务服务事项,优化服务流程,努力实现政务服务事项“一网通办”“一次办好”。同时,加强对政务服务工作的监督考核,确保“好差评”制度落到实处,不断提高群众满意度。

格落实“好差评”制度,实现社区政务服务“一事一评”,设立“好差评”意见箱,广泛收集居民意见和建议,及时改进政务服务工作。

“好差评”进社区活动旨在为群众提供便捷、高效的政务服务,提升群众满意度。活动开展以来,受到了社区居民的广泛好评。社区居民纷纷表示,以前办理业务需要跑好几个部门,费时费力,现在在家门口就能办理,节省了时间和精力,“真正感受到了政府的贴心服务”。

新华街道便民服务中心相关负责人表示,